



"Διαθέτετε το 14% του ΑΕΠ για ετήσια καταβολή των συντάξεων". Το στοιχείο αυτό προέταξε η Γερμανίδα καγκελάρια Α. Μέρκελ στον πρωθυπουργό Αλ.Τσίπρα και τους εκπροσώπους της κυβέρνησης κατά την πρόσφατη συνάντηση στις 22 Μαρτίου στο Βερολίνο.

Στο άκουσμα της συγκεκριμένης αναφοράς, ενώ είχε ανοίξει η συζήτηση για τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις, το επιτελείο που συνόδευε τον πρωθυπουργό (ο υπουργός Επικρατείας Νίκος Παππάς, ο υπεύθυνος του γραφείου Τύπου του πρωθυπουργού Δημήτρης Τζανακόπουλος και ο πρόεδρος του Συμβουλίου Οικονομικών Εμπειρογνομόνων και εκπρόσωπος της Ελλάδας στο EuroWorking Group Γιώργος Χουλιαράκης) έδειξε να απορεί.

Αμέσως από τον περίφημο "κίτρινο φάκελο" ανασύρθηκε ένα έγγραφο του ΓΛΚ που διέψευθε τον συγκεκριμένο ισχυρισμό. Σύμφωνα με πληροφορίες της "Αυγής" της Κυριακής ο Γ. Χουλιαράκης έδωσε στην καγκελάρια το έγγραφο που αποδεικνυε ότι το ετήσιο κόστος των συντάξεων δεν ξεπερνούσε το 7%!

Αυτόπτες μάρτυρες επιβεβαιώνουν τη δυσφορία της Α. Μέρκελ για την ποιότητα των στοιχείων με τα οποία την είχαν εφοδιάσει. Ποιος άραγε; Τα τεχνικά κλιμάκια; Ίσως...

Η επόμενη έκπληξη αφορούσε τις επικουρικές συντάξεις. "Γιατί δεν εφαρμόζετε τη 'ρήτρα μηδενικού ελλείμματος' ήταν η επόμενη ερώτηση. Η ελληνική πλευρά απάντησε με συγκεκριμένα στοιχεία: Το μέσο επίπεδο των επικουρικών συντάξεων από 380 ευρώ μηνιαίως έχει πέσει στα 230 ευρώ μετά από πέντε διαδοχικές παρεμβάσεις και αντίστοιχες περικοπές. "Αν εφαρμόσουμε τη ρήτρα μηδενικού ελλείμματος, οι επικουρικές συντάξεις μέσα σε μια τριετία θα μειωθούν κατά 90%!"

Το συγκεκριμένο περιστατικό, τόσο για το συνολικό ετήσιο κόστος του ασφαλιστικού όσο και για τις επικουρικές, αποδεικνύει τα ελλιπή στοιχεία που -σκόπιμα ή μη- διακινούνται στο Eurogroup και φυσικά στα τεχνικά κλιμάκια, αλλά και τις πιέσεις που δέχεται η ελληνική κυβέρνηση να υποχωρήσει πίσω από τις "κόκκινες γραμμές".

Σύμφωνα με πληροφορίες, υπάρχει επιμονή από τα τεχνικά κλιμάκια να υλοποιηθεί ως έχει το e-mail Χαρδούβελη, που προέβλεπε, πέρα από την άμεση μείωση των επικουρικών συντάξεων σε δύο δόσεις μέσα στο 2015 (8% από 1.1.2015 και 7% από τον Ιούλιο), και τη θεσμοθέτηση της εθνικής σύνταξης των 360 ευρώ με ταυτόχρονη μετεξέλιξη του συνταξιοδοτικού συστήματος σε πλήρως ανταποδοτικό με εξίσωση εισφορών και παροχών.

Το κλίμα φαίνεται να διαμορφώνεται λιγότερο ασφυκτικό στα εργασιακά, καθώς δύσκολα μπορεί να αντικρουστεί η επαναφορά του θεσμού των Συλλογικών Διαπραγματεύσεων και των Συλλογικών Συμβάσεων που ισχύει σε όλα τα κράτη της Ε.Ε. Παρά τη δυσφορία που υπάρχει στους εκπροσώπους των θεσμών για τη συγκεκριμένη νομοθετική πρωτοβουλία της κυβέρνησης και του υπουργείου Εργασίας (το νομοσχέδιο που παρουσιάζει σήμερα η "Αυγή" στη σελ. 9 θα κατατεθεί μέσα στον Απρίλιο), οι ενστάσεις μετατίθενται τώρα στις θεσμικές προβλέψεις (π.χ. ξεπαγώνουν οι τριετίες) και στη σταδιακή επαναφορά του κατώτατου μισθού με το επιχείρημα ότι μπορεί να συμπαρασύρει και τα υπόλοιπα μισθολογικά κλιμάκια.

πηγή: Η ΑΥΓΗ